
Keskiviikkona 24. syyskuuta 20144

uutiset

BRYSSEL (MT)
Europarlamentaarikko Henna 
Virkkunen (kok.) on jättänyt 
EU-komissiolle kirjallisen ky-
symyksen puurakentamisen 
sääntelystä.

”Komissiossa tehdään tällä 
hetkellä päällekkäistä sään-
telyä liittyen puutuotteiden 
sertifiointiin, ja se vaikuttaa 
myös jäsenmaiden kansalli-
seen lainsäädäntöön. Erilaiset 
sertifioinnit vaikeuttavat sisä-
markkinoiden toimivuutta”, 
Virkkunen sanoo.

Hän ei kannata rakennus-
määräysten harmonisointia 
EU-tasolla, koska jäsenmaiden 

olosuhteet vaihtelevat paljon.
”Sen sijaan esimerkiksi 

paloturvallisuusmääräyksiä 
voitaisiin muuttaa siten, että 
yhdessä maassa hyväksytty 
puutuote pääsisi markkinoille 
myös muissa jäsenmaissa. Täl-
lä hetkellä puutuotteiden sisä-
markkinat eivät toimi kunnol-
la”, kokoomusmeppi painottaa.

Puutuotealan yritykset ja 
järjestöt ovat kokoontuneet 
tällä viikolla Brysselissä Wood 
for Growth -tapahtumaan, 
jonka tavoitteena on edistää 
puualan kasvua Euroopassa.

NIKLAS HOLMBERG

Virkkunen kysyy  
komissiolta  
puurakentamisesta

Maksullinen 35 euron kalastus-
kortti on tulossa pakolliseksi 
lähes kaikille täysi-ikäisille suo-
malaisille. Tulevat eläkeläiset 
joutuvat lunastamaan kortin. 
MT:n saamien tietojen mukaan 
”kompromissiesityksen” perus-
teella ilmaisen kalakortin saavat 
ne, jotka ehtivät saavuttaa eläke-
iän ennen kuin kalastuslaki astuu 
voimaan. 

Uuden lain myötä kalastuk-
senhoitomaksu ja läänikohtai-
nen viehekalastusmaksu yhdis-
tetään kalastonhoitomaksuksi. 
Maksu oikeuttaa kalastamaan 
yhdellä vavalla kerrallaan koko 
maassa. Kelaonginta ja silakka-
litkalla kalastaminen muuttuisi-
vat maksuttomiksi yleiskalastus-
oikeuksiksi, kuten onkiminen ja 
pilkkiminen.

Laki annetaan eduskunnalle 
ensi viikolla, mikäli valtioneu-
vosto hyväksyy lakipaketin tors-
taina.

Päätös voi  
vielä venyä
Kalastuslakiesitys voi joutua 
vielä torstaina hallituksen pöy-
dälle. Jos näin kävisi, päätös 
venyisi edelleen parilla viikolla 
esittelevän ministerin, maa- ja 
metsätalousministeri Petteri 
Orpon (kok.) ensi viikon kiirei-
den vuoksi.

Eduskunta ehtinee käsitellä 
lakipaketin ennen vaalikauden 
loppua. Aikaisintaan kalastuslaki 
voisi astua voimaan ensi kesänä.

Kalastuslain kokonaisuudistus 
alkoi vuonna 2008. Lainvalmis-
telu on kestänyt vuosia ja sitä 
ovat värittäneet monet poliittiset 
erimielisyydet.

Kalastuslakiehdotuksen 
ensimmäisessä versioissa mak-
sullinen kalastuskortti koski 
kaikkia – myös eläkeläisiä. Asiaa 

ovat hallituksessa vastustaneet 
etenkin sosialidemokraatit.

Kalamyynnille  
tulossa viikkoraja
Uusi laki on rajoittamassa har-
rastajien kalanmyyntiä.

Aikaisemmassa lakiluonnok-
sessa rajattiin päiväsaaliiksi viisi 
kiloa. Nykyisessä luonnoksessa 
rajoitus on lavennettu MT:n tie-
tojen mukaan 35 kiloon viikossa.

Jos kalaa myy enemmän, ka-
lastajan pitää ilmoittautua ely-
keskuksen rekisteriin.

Järjestöt helpottuneita 
etenemisestä
Kalastuslain valmistuminen on 
suuri helpotus asiaa vierestä 
seuranneille etujärjestöille.

Kalatalouden keskusliiton toi-
minnanjohtaja Markku Myllylä 
on tyytyväinen, että esitys etenee 
eduskuntaan.

Esitys on ollut valmis viime ke-
väästä lähtien ja valmistuminen 
on viivästynyt. Viiden vuoden 
”jauhamisen” jälkeen on hyvä 
saada työlle päätös, hän toteaa.

”Nyt on hieman seisova ti-
lanne. Jos lakipaketti etenee 
eduskuntaan, on parempi kuin 
jatkuva pelaaminen esityksen 
sisällöllä”, hän kommentoi.

Kalastuskortin hinta on Mylly-
län mielestä edelleen liian halpa.

”Mieluimmin 50 euroa olisi 
sopiva hinta, jos koko maassa saa 
kalastaa yhdellä kortilla.”

Kuuma kysymys  
jää eduskunnalle
Elykeskukset voisivat jatkossa 
myydä yksityisille vesille am-
mattikalastuslupia. Laki siirtäisi 
esimerkiksi trooliluvat osakas-
kunnilta elykeskuksiin.

Ehdotus on saanut täystyrmä-
yksen kalastuskunnista. Niiden 

mielestä viranomaisen ei pitäisi 
puuttua omistusoikeuteen.

Suomen ammattikalastajien 
liiton hallituksen puheenjohtaja 
Kim Jordas toivoi, että kaupal-
lisen kalastuksen asemaa voitai-
siin parantaa lain myötä.

”Näin ei ole luultavasti käy-
mässä. Kyse on enemmänkin 
suojelulaista eikä uusiutuvan 
luonnonvaran hyödyntämisestä. 
Henki on sellainen, että uusiu-
tuvan luonnonvaran hyödyntä-
minen on jäänyt taka-alalle. Jat-
kossa voidaan odottaa enemmän 
rajoitteita ammattikalastuksel-
le”, hän sanoo.

Jordas arvioi, että elykeskuk-
sen luvan saaminen on monen 
mutkan takana. ”Ehdot ovat liian 
tiukat.” 

Jordaksen mukaan vapaaeh-
toinen sopiminen on järjestön 
ykkösvaihtoehto, mutta aina 
tämä ei onnistu ja siksi järjestö 
kaipaa tukea laista.

”Toivotaan, että vesien omis-
tajat ja ammattikalastajat pääse-
vät keskenään sopimukseen. Nyt 
on ongelma, että millään ehdoilla 
ei päästä sopimukseen.”

Markku Myllylä arvioi, että 
asia ei ole läpihuutojuttu.

”Perustuslakivaliokunnan 
tehtävänä on tutkia, puututaan-
ko lailla omistusoikeuteen”, hän 
sanoo.

JANNE IMPIÖ

Tulevat eläkeläiset joutuvat maksamaan kalastuskortin
Hallituksen kalastuslakiesitys valmistunee pian

Uudella kalastusmaksulla 
saa edelleen käyttää 

kerrallaan yhtä vapaa ja 
viehettä kalastajaa kohden. 
Vetouistelussa ylimääräiset 

vavat edellyttävät vesi-
alueen omistajan luvan eli 

yleensä niin sanotun 
yhtenäisluvan.

Pekka Fali

Kokoomuksella on valmiutta 
parantaa turpeen ja puuhak-
keen kilpailukykyä verotuk-
sellisin keinoin jo 2015 alusta, 
sanoo kansanedustaja, kokoo-
muksen varapuheenjohtaja 
Janne Sankelo.

Kivihiilen hinta maailmalla 
on pudonnut ja sen käyttö Suo-
messa on kasvanut. Vastaavasti 
hake ja turve ovat menettäneet 
markkinoilla asemiaan.

Sankelon mielestä kotimai-
sille polttoaineille epäsuotuisa 
markkinatilanne tulee ratkaista 
jollain tavoin.

”Kokoomuksella on halua 
keksiä ratkaisu. Se pitää ratkais-
ta  asiantuntijoiden avulla jol-
lain tavoin”, hän kertoo MT:lle.

Sankelo sanoo, että kokoo-
mus ei sitoudu vielä, miten tur-

peen tai hakkeen kilpailukykyä 
parannetaan, mutta puolueella 
on valmiudet tehdä ratkaisua 
tehdä nopeastikin.

”Viime kehysriihessä pe-
ruttiin ensi vuodelle kaavailtu 
turveveron kiristys.

Kaikki keinot käyttöön
Suomessa pitää Sankelon mie-
lestä miettiä kaikkia keinoja, 
jotka toisivat helpotusta talous-
tilanteeseen. Tuore ydinvoi-
mapäätös on yksi osa taloutta 
ja laajaa energiapalettia, hän 
toteaa.

”Myös biotalous on osa uutta 
kasvua.”

Vihreiden lähtö hallituksesta 
ei Sankelon mielestä ole merkit-
tävästi vaikuttanut kokoomuk-
sen pohdintaan. 

”Kokoomus on pitkään seu-
rannut asiaa. Ei tätä ole yhdessä 
yössä keksitty vihreiden halli-
tuksesta lähdön jälkeen”, hän 
sanoo.

”Minulla on sellainen näke-
mys, että hallitukseen jäävät 
sellaiset puolueet jotka näkevät 
biotalouden mahdollisuudet. 
Rehellisyyden nimissä on to-
dettava, että lähtö ei ainakaan 
vaikeuta uusia ratkaisuja.”

RKP valmis päivitykseen
Kansanedustaja Mats Nylund 
(r.) toivoo myös, että kotimaisen 
polttoaineen osuus energiatuo-
tannossa kasvaa nykyisestä. 

Nylund arvioi, että esimer-
kiksi biopolttoainevoimala 
Alholmens Kraft voisi turpeen 
verenkevennyksen myötä käyt-
tää kotimaisia voimanlähteenä 
kiivihiilen sijaan.

Nylund arvioi, että kotimai-
nen bioenergiatuotanto voi 
saada uutta vauhtia, kun vihreät 
lähtevät hallituksesta.

 ”RKP:ssä meillä on valmius 
tarkastaa turpeen ja metsähak-
keen verotasoa.”

SDP:ssä ei keskustelu
Kansanedustaja Kari Rajamä-
en (sd.) mielestä ihmeellistä on, 
että nykyisessä kansantalouden 
tilanteessa kotimaisesta puun-
kasvusta hyödynnetään noin 
puolet. 

”Suomessa pitäisi ottaa raa-
ka-aineet ja teknologia tehos-
tettuun käyttöön.”

Rajamäki sanoo, että koti-
maista puuraaka-aineen käyt-
töä energiantuotannossa pitää 
tukea ja turpeella täydentää 
polttoaineiden yhteiskäyttöä, 
jotta polttoainetta olisi tasai-
sesti tarjolla.

”Varkaudessa rakennetaan 
isoja kattiloita valtaviin voima-
loihin. Suomessakin pitää voida 
tehdä jatkossa isoja voimalaito-
sinvestointeja”, hän muistuttaa.

Kansanedustaja Tytti Tup-
purainen (sd.) pitää tärkeänä, 
että turpeen verokohtelua pa-
rannetaan nykyisestä. 

Tuppurainen kertoo, että 
jokaista ohjelmamuutosta 
pitää tarkastella myös valtion-
talouden kannalta. Kotimaista 
bioenergiaa suosivat päätökset 

voivat olla taloudellisesti kal-
liita.

Tuppurainen mukaan SDP:n 
eduskuntaryhmässä ei ole vih-
reiden lähdöstä vielä edes kes-
kusteltu.

”Puolueen lähtö saattaa avata 
uutta näkymää. Ei voi ruveta 
vielä tanssimaan vihreiden hau-
dalla”, hän toteaa.

Stubb: Liian kallis päätös
Pääministeri Alexander Stubb 
(kok.) sanoi eduskunnan bud-
jettikeskustelussa toissa vii-
kolla, että kotimaisen energian 

kilpailukyvyn parantamisesta 
on puhuttu hallituksen piirissä.

Keinot ovat kuitenkin vähis-
sä, sillä hallituksessa ei pystytty 
muihin toimenpiteisiin.

”Rahoja ei kerta kaikkiaan 
löytynyt”, Stubb perusteli edus-
kunnalle.

Samassa keskustelussa myös 
kansaedustaja Ben Zyskowicz 
(kok.) myönsi, että turpeen ja 
puuhakkeen vero- ja tukitasoa 
on muutettava, jotta niiden 
kilpailukyky paranisi suhteessa 
hiileen.

JANNE IMPIÖ

Hallitusryhmät valmiita  
päivittämään turvelinjauksiaan
Vihreiden lähtö hallituksesta herättää  
keskustelua hallituksen energiapolitiikasta.  
Turpeelle ajetaan nykyistä suotuisampaa 
kohtelua.

»Kokoomuksella on  
valmiutta parantaa turpeen 
ja hakkeen kilpailukykyä  
verotuksellisin keinoin  
jo 2015 alusta.«
JANNE SANKELO

Valtiovarainministeri Antti 
Rinne (sd.) tuo oman esityk-
sen TVO:n ydinvoimalaluvan 
jatkosta valtioneuvostolle tors-
taina. Rinne sanoo tekevänsä 
oman esityksen, jotta asia tulisi 
eduskunnan käsiteltäväksi sa-
moin kuin Fennovoiman lupa.

Hallituspuolueiden puheen-
johtajat sekä elinkeinominis-
teri Jan Vapaavuori (kok.) ja 
työministeri Lauri Ihalainen 
(sd.) pitivät tiistaina asiasta ko-
kouksen eduskunnassa.

Asiasta kertoi ensimmäisenä 
MTV.

”Ei ollut ensimmäinen eikä 
viimeinen kerta, kun olimme eri 
mieltä, mutta olemme aikuisia 
ihmisiä ja osaamme keskustella 
asioista”, kommentoi Vapaa-
vuori STT:lle.

Vapaavuori on yhä sitä miel-
tä, että TVO:n ydinvoimalalu-
valleen hakema lisäaika tulee 
hylätä.

”Tietooni ei ole tullut mitään 
sellaista, joka antaisi aihetta 
edes harkita päätösesitystä uu-
delleen.”

Hän sanoo tuovansa oman 
TVO-esityksensä uudelleen 
valtioneuvostolle torstaina ja 
odottavansa kiinnostuneena 
Rinteen esitystä.

Kahden eri esityksen välillä 
pitää äänestää, mutta enemmis-
tö valtioneuvostosta lienee Va-
paavuoren esityksen kannalla.

TVO-asiaa ei voida muodol-
lisesti käsitellä eduskunnassa, 
ellei valtioneuvosto ole sitä sin-
ne tuonut.

Viime viikolla valtioneuvos-
to päätti äänestyksen jälkeen 
puoltaa Fennovoiman ydinvoi-
malupaa.

Fennovoiman periaatepäätös 
menee nyt eduskuntaan, joka 
voi pitää päätöksen voimassa 
tai kumota sen

MT-STT

Antti Rinteeltä oma 
esitys TVO:n luvasta

Hallitus on sopinut uudesta 
ministereiden työnjaosta. Uusi 
ympäristöministeri tulee ko-
koomuksesta. Kehitysministe-
rin tehtävät saa SDP. Salkkuun 
kuuluu myös valtion omistaja-
ohjaus. Puolueet valitsevat mi-
nisterinsä viimeistään torstaina.

Lisäksi rahoitusmarkkina-
asiat ovat siirtymässä elinkeino
ministeri Jan Vapaavuoren 
(kok.) vastuulta valtiovarainmi-
nisteri Antti Rinteelle (sd.).

Pienpuolueille annetaan 
uusia vastuita. Kristillisdemo-
kraatit saavat tulliasiat valtio-
varainministeriöstä ja RKP 
urheiluasiat opetus- ja kulttuu-
riministeriöstä.

Neuvottelujen tulos hyväksy-
tään viimeistään torstaina puo-
luehallituksissa ja sen jälkeen 
eduskuntaryhmissä.

”Olemme yksin kolmea porva-
ripuoluetta vastaan, eikä meillä 
ole halua keventää tehtäviäm-

me”, SDP:stä kerrotaan MT:lle.
Ympäristöministeri Ville Nii-

nistön sekä kehitys- ja valtion 
omistajaohjausasioista vastaa-
van Pekka Haaviston tehtävät 
vapautuvat, koska vihreät jättä-
vät hallituksen päätettyä jatkaa 
ydinvoimalan valmistelua Py-
häjoelle. Tasavallan presidentti 
myöntää eron ja nimittää uudet 
ministerit perjantaina.

Ministereiksi on tunkua
Kahdeksi uudeksi ministeriksi 
on näin vaalien alla tunkua.

Ratkaisevaa ei liene suku-
puoli, sillä eron jälkeen halli-
tuksessa on kahdeksan nais- ja 
seitsemän miesministeriä.

Olennaisempaa voi olla maan-
tiede: kokoomuksen itäisin on 
mikkeliläinen Lenita Toivakka 
ja pohjoisin seinäjokelainen 
Paula Risikko. SDP:n tilanne 
on huonompi: itää edustaa 
mäntsäläläinen Antti Rinne ja 

pohjoista Jyväskylän Susanna 
Huovinen.

Laajat Lapin, Oulun ja Savo-
Karjalan vaalipiirit eli entinen 
Pohjois-Karjala ja Pohjois-Savo 
kumisevat hallituksessa tyhjyyt-
tään. 

Uutta Kaakkois-Suomen 
piiriä eli entisiä Kymeä ja Etelä-
Savoa edustaa yksin Toivakka.

Kokoomuksen ministeripai-
kalle on soviteltu ryhmäjohtoon 
kuuluvaa lappilaista Heikki 
Auttoa, lappeenrantalaista 
Jukka Kopraa ja forssalaista 
Sanni Grahn-Laasosta, sillä 
myös Hämeestä puuttuu minis-
teri.

Myös vammalalainen ryh-
mäjohtaja Arto Satonen, 
kauhavalainen Janne Sankelo 
ja turkulainen Anne-Mari Vi-
rolainen on mainittu pätevinä 
ympäristöministereinä.

Viime kädessä ratkaisun te-
kee puheenjohtaja Alexander 

Stubb.
SDP:llä on tarjota Itä- ja 

Pohjois-Suomesta useitakin 
nimiä, esimerkiksi ryhmäjoh-
dosta savonlinnalainen Jouni 

Backman, kotkalainen Sirpa 
Paatero, joensuulainen Riitta 
Myller ja imatralainen Jukka 
Kärnä.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Uusi ympäristöministeri  
tulee kokoomuksesta

Jos kokoomus haluaa Ville Niinistön seuraajaksi tuoreen 
kasvon, vahvoilla voi olla Sanni Grahn-Laasonen, jos 
kokemusta, Arto Satonen. Jos valinnassa painaa maantiede, 
ministeriksi voi nousta lappilainen Heikki Autto. 

Kiista lapsilisäleikkauksista 
leimasi eduskunnan välikysy-
myskeskustelua eilen eduskun-
nassa. Keskustan ja vasemmis-
toliiton köyhyysvälikysymys 
herätti kiivasta keskustelua 
hallituksen perus- ja sosiaali-
turvapolitiikasta.

Pääministeri Alexander 
Stubb (kok.) puolusti edus-
kunnassa hallituksen budjetti-
leikkauksia.

”Me ylivelkaannumme. 
Valtion talous ei ole kestävällä 
pohjalle”, hän perusteli.

Stubb sanoi, että lapsilisään 
tehtävä säästö ei vaikuta lain-
kaan kaikkein pienituloisim-
pien perheiden taloustilantee-
seen.

”Lapsilisän pieneneminen 
lisää vastaavasti perheen toi-
meentulotuen määrää.”

Keskustan Tuomo Puu-
mala luonnehti, että hallitus 
käy lapsiperheiden kimppuun 
ennennäkemättömällä tavalla 
leikkaamalla lapsilisää.

”Tilalle se tarjoaa monimut-
kaista verovähennysjärjes-
telmää, joka ei auta kaikkein 
köyhimpiä”, hän totesi.

Keskusta on valmis kiristä-
mään tupakkaveroa lapsilisä-
leikkausten sijaan.

Kansanedustaja Katja Hän-
ninen (vas.) katsoi, että vain 
osa perheistä hyötyy verovä-
hennyksistä, eikä malli tuota 
edes säästöjä.

SDP:ltä tivattiin salissa 
useasti, onko puolue lapsili-
säleikkausten takana. Jouni 
Backman (sd.) ei vastannut 
kysymykseen. Hän kertoi vas-
tustavansa vain eriarvostavaa 
veropolitiikkaa.

Ryhmäpuheenvuorosta kui-
tenkin ilmeni, että SDP ei ole 
täysin päätöksen takana. Kan-
sanedustaja Suna Kymäläinen 
(sd.) peräsi ryhmäpuheenvuo-
rossa oikeudenmukaista talous-
politiikkaa.

”Me demarit emme kan-
nattaneet juustohöylää vaan 
mallinamme oli lisän korotus 
ja verotus. Näin säästö olisi 
kohdistunut oikeudenmukai-
semmin.”

Hallituksen luottamuksesta 
äänestään tänään keskiviikko-
na.

JANNE IMPIÖ

Lapsivähennysmalli sai 
opposition moitteet

Jatkossa voidaan odottaa enemmän rajoitteita ammattikalastukselle. 
hallituksen puheenjohtaja Kim Jordas, Suomen ammattikalastajien liitto
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KAKSISATAA 
NÄYTTELYOSASTOA –

luettelo kotisivuilla - 
tutustu etukäteen

Jyväskylän Paviljonki 
 Uno Savolan katu 8

Avoinna:
ke - pe 9 - 17, la 9 - 16

Liput:
17,- / 12,-


